

开栏语:

深秋时节,人们慕名走进呼伦贝尔市中级人民法院,驻足荣誉陈列室,一面面灿若朝霞的鲜红锦旗,彰显着全院法官“不忘初心,勇担使命”的闪光本色,展示着他们“正义的象征、公平的天使、社会良知的守护神”的高大形象,讲述着全院上下“持护法之盾、擎惩恶之剑、保经济之驾、护发展之航”的感人故事,记录着全院干警多年来“倾注汗水心血,换来一方平安和谐”的坚实足迹。在怦然心动之时,本报从即日起开设“锦旗背后的故事”专栏,请读者关注。

一早,刚走进办公室准备开始工作的呼伦贝尔市中级人民法院民四庭法官项思丽,意外地接到一面写有“秉公执法为人民,全心全意好法官”的锦旗。送锦旗的是一起离婚纠纷案件的当事人李某,她说:“送这面锦旗,只为感谢法官秉公执法,悉心调解,使我的案件得到公平公正的解决,今后我和孩子的生活有了基本的保障!”

李某和陈某本是一对夫妻,由于丈夫陈某经常对她和孩子实施家庭暴力,导致双方感情破裂,李某将陈某诉至法院。

面对面释法明理 “一揽子”达成协议

本报通讯员●王国庆●项思丽



经审理,一审法院判决双方离婚,婚生子由李某抚养,并对夫妻共同财产进行了分割。

但一审判决后,李某和陈某表示不服,均向呼伦贝尔市中级人民法院提起上诉,且当事双

方情绪都非常激动。面对这一情况,承办法官认真梳理案情,找到双方争议焦点,把如何从根本上化解矛盾作为问题的关键。

在当事人和律师认可的情况下,法官对双方展开了“背对背”的情理调解,向双方分析了彼此的难处。在承办法官清晰的释法明理后,两名当事人对对方的难处表示了理解,并在法官主持下达成调解协议。调解书下达后不久,两名当事人自动履行了条款所确定的所有给付义务。

在这起离婚纠纷案件中,承办法官坚持“一揽子解决家事纠纷”的理念,充分尊重当事人的意愿,一次性解决子女探望及财产分割方面潜在的纠纷,避免了因同一事由衍生多起诉讼。同时,法官在调解中表现出的耐心、真诚服务的敬业精神和设身处地化解纠纷的积极行为,得到了当事人的赞誉。



一纸欠条玩起失踪 公告悬赏“老赖”归案

双和讯 近日,呼和浩特市托克托县人民法院执结一起案件。

2013年4月,被执行人翟某雇佣申请人刘某某、逯某某在托克托县某工地进行水暖安装。2016年6月8日完工后,翟某为刘某某和逯某某出具了一份欠条,承诺在2016年年底将工程款付清,但翟某一直未履行还款义务。

案件进入执行程序后,该院执行局承办法官通过电话与翟某取得了联系,但其在通话中闪烁其辞,拒不透露行踪。后了解到翟某正在与他人合伙承揽工程,其应有财产可供执行,为防止其在“玩消失”期间进行财产转移,承办法官联系申请人协商后,决定发布翟某的执行悬赏公告,充分发动社会各方面力量搜寻翟某。果然,不久即有知情人提供了翟某的行踪线索。

执行干警找到翟某后,翟某与刘某某、逯某某达成了执行和解协议,翟某承诺在一周之内一次性还清所欠工程款,可是翟某又一次爽约了。2018年9月12日,在申请人的协助下,承办法官再一次找到翟某,这次决定对其采取拘留措施。翟某这下慌了,随后执行干警联系申请人到场,在法院执行局,翟某与申请人当场扫码给付欠款。(章静)

干警心系农民工 上门立案促执行

阿里河讯 近日,呼伦贝尔市鄂伦春自治旗人民法院执行干警深入诺敏镇及周边村屯,主动上门,为40名农民工的工资案件立案执行。

2016年,被执行人王某雇佣李某等40人在诺敏镇吉格腾迪村施工,工程完工后,王某却没有支付劳务费,仅出具了欠条。李某等人将王某起诉至法院,双方在诉讼期间达成调解:被执行人王某用其在诺敏镇人民政府的工程款优先支付李某等人的劳务费。调解协议达成后,李某等人多次向王某讨要工资,但王某却迟迟未履行义务。考虑到李某等40人住址偏远,山路崎岖,离法院四百多公里,到法院立案申请执行会产生较大费用,该院切实从当事人利益出发,成立了巡回立案执行组,5名执行干警利用4天时间深入到李某等人家中,上门为他们立案执行。执行过程中,执行法官与诺敏镇政府协调,并依法向诺敏镇政府下达了协助执行通知书,将被执行王某在诺敏镇政府的工程款共计40万元进行划拨。目前,该院将此笔款项陆续发放给了李某等40人。(朱冰)

“利剑”“软绳”共用 案结事了止讼

通辽讯 通辽市科尔沁区杨某系个体经营者,因资金周转需要,向齐某共计借款390000元,约定借款截至日期2017年9月15日,借款期间按照月利率2%计算利息。借款到期后,杨某没有还款。齐某无奈之下,将杨某诉至法院。由于双方借贷法律关系明确,通辽市科尔沁法院立案后,依法适用简易程序,公开开庭进行了审理。判决生效后,被告杨某仍不履行还款义务,原告齐某向本院申请执行。

案件进入执行程序之后,为最大程度保

障申请执行人齐某的权益,法院立即对被执行人的房屋进行了查封,与此同时,为了促成双方当事人矛盾的真正化解,案件承办人多次与他们交谈、沟通,最后达成了和解协议,被执行杨某一次性给付原告齐某45万元,余款及利息申请执行齐某也自愿放弃不再申请执行。

该院在审判过程中实行“调解”,在执行过程中也实行“调解”,既确保了当事人的利益,同时化解双方矛盾,“利剑”与“软绳”共用,实现司法权威。(贾宝艳)

齐抓共管聚合力 高效联动创佳绩

包头讯 近日,包头市东河区人民法院就“基本解决执行难工作情况”进行了新闻发布。会上,分别通报了3起“执转破”,3起“拒执罪”典型案例,据介绍,为更好地推进“执转破”工作的开展,该院加强执行程序与破产程序的有序衔接和高效联动,努力推动破产法治化、专业化、制度化,有效化解执行领域的“僵尸案件”。

据悉,为实现“用两到三年基本解决执行难”的庄严承诺,该院始终坚持多管齐下、齐抓共管,对执行工作进行全方位、多角度

的化解、攻坚。该院坚持“一统筹、二联动、三震慑、四宣传”的执行工作方针,精准发力,多措并举,助推执行工作生根结果,遍地开花。截至目前,该院共受理执行案件2248件,执结1532件。开展基本解决执行难“三大歼灭战”,烈日风暴及涉民生、涉腾房专项执行活动6次;新纳入失信被执行人名单88人,限制高消费1583人,司法拘留19人;追究“拒执”犯罪3件3人,进入“执转破”程序2件共计41件案件;进行网络司法拍卖119件,成交12件3万元。(肖明)

对照检查找不足 强化整改促监督

薛家湾讯 近日,鄂尔多斯市准格尔旗人民法院第一党支部委员会召开了专题组织生活会。会上,支部书记屈津汇报了组织生活会准备情况,并代表支部委员会向全体党员作了班子对照检查,又带头进行个人对照检查发言。随后支部委员和四名党员代表紧密联系个

人思想和工作实际,对照党章,深入作了对照检查,敢于揭自己的短,亮自己的丑,并就查摆存在的问题提出了整改措施。其他党员对提出的批评意见,均虚心接受,主动认领,表示继续接受监督。会上,大家进一步统一了思想,增进了内部团结,取得了预期成效。(高倩)

组织严密素质过硬 确保庭审顺利进行

本报讯(记者张璋 通讯员刘丽)近日,巴彦淖尔市乌拉特前旗人民法院公开开庭审理刘某、戴某等18人涉嫌非法采伐、收购、运输国家重点保护植物罪一案。此案案情复杂,被告人人数众多,增加了警务押解保障工作的难度,为做好该案的庭审警务保障工作,该院法警大队周密组织部署,圆满地完成了庭审保障任务。

法警大队在接到庭审保障任务后,提前召开了预备会,研究制定了详细的押解、值

庭、看管、安保、安检、后勤保障方案,要求参与任务的干警服从命令,恪尽职守,严守纪律。同时,在开庭前,积极与承办法官沟通,了解案情、被告人及其家属等情况,主动与看守所协调提押时间,为庭审提供充足的时间保障。

此次实战,有效的检验了法警大队的正规化建设,进一步提升了该大队对重大复杂案件的安全保障工作能力,展现了该院司法警察良好的警容风纪和过硬的技能素质。

依法拘留“老赖” 彰显法律威严

乌兰讯 鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院执行局干警全身心投入到执行工作中,确保执行工作有序、有效进行。

2018年3月,申请人李某因借款合同纠纷向法院申请立案。立案后,执行局干警出于人性化,考虑到被执行人雷某系事业单位工作人员,不适宜采取强制措施,便将其工资

冻结,约定8月30日前将借款全部还清。但直到9月,雷某除了冻结的工资以外,没有准备任何钱款。9月26日,执行干警将雷某带回执行局后,要求雷某履行还款协议,偿还剩余3.5万元欠款,但雷某未偿还剩余欠款。执行干警为保护申请人合法权益,维护法律威严,对雷某采取了拘留强制措施。(乌日柴呼)

多方合作促执行 严打犯罪保安宁

本报讯(记者林凤 通讯员李颖)近日,赤峰市林西县人民法院对外发布两起拒执罪典型案例。此次2件典型案例的公布,是向社会进一步表明人民法院依法严厉打击拒执犯罪的坚定态度和决心,形成对拒执行为的强大威慑力。2018年,该院不断创新执行手段,广泛汇聚社会力量,执结案件1172件,执行涉案金额达到9435.1万元。其中,采取司法拘留60人次,发布失信名单39人,限制高消费1721人,移送公安机关3件3人,予以刑事处罚2件2人。

完善制度除隐患 时刻绷紧“保密弦”

察素齐讯 近日,呼和浩特市土默特左旗人民法院干警参加了该旗2018年保密法治宣传月活动启动仪式。该院副院长王金兵做了表态发言。他强调,法院全体干警一定按照旗委、旗保密局和上级法院相关文件要求,加强组织领导,完善规章制度,消除泄密隐患,切实把保密教育贯穿于日常工作中,培训保密员,提高保密工作能力。在今后的工作中,持续强化对涉密内容的管理,力争保密工作取得新成效,确保审判工作顺利开展。(刘晓冬)

着眼执行推新举 宣传活动进景区

达拉呼步讯 伴随着金秋胡杨节的到来,世界各地游客纷至沓来,为进一步增强人民群众对法院“执行难”与“执行不能”的正确认识,日前,阿拉善盟额济纳旗人民法院干警进入胡杨林景区,开展了“执行难”与“执行不能”专项宣传。通过此次宣传活动,让人民群众理性看待执行难,减少当事人误解,增加人民群众对执行工作的认同,营造社会理解执行、尊重执行、支持执行、协助执行的良好氛围。(李白)

举办反腐倡廉讲座 履行从严治党职责

阿木古郎讯 为进一步提高干警反腐倡廉意识,不断深化党风廉政建设学习教育,增强拒腐防变能力,日前,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院邀请旗党校老师郝丽娟,举办了一期反腐倡廉讲座。讲座围绕正面典型和反面案例,从全面从严治党与党风廉政建设的成就、新时代全面从严治党与党风廉政建设的形势及新时代全面从严治党与党风廉政建设的部署等三个方面进行了详细讲解。通过讲座,干警们更加深刻地体会到了国家坚决惩治腐败的自信心和决心。(阿荣)